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Csongrád felvirágoztatása.
Egy kérdést vetünk föl, melyet 

mosolyogva fogad az eszmény és hit 
nélküli kritikus. Igennel és komolyan 
csak az fogadja, kinek erős magyar 
hite van, aki bízik rendületlenül a 
szebb és jobb magyar jövőben. Lehet-e 
99 százalékban faj magyar lakosságú 
varosból oly kulturális és gazdasági 
jelentőségű gócpontot egy emberöltő 
alatt elő varázsolni, mely jelentőség 
dolgában vélekedik megszállt területen 
levő, nevezetesebb városainkkal. Ha 
Csongrád közönségében megvan e cél 
elérésére az erős akarat és törekvés, 
lehetetlenséget nem ismerünk. Mi ma­
gyarok ezer éven át a fegyveríorgatás 
térén tűntünk ki. Karddal a kezünkben 
védtük igazunkat. A kard jelentőséget 
a jövőre sem vonjuk kétségbe. A kard 
azonban nem dönt el mindent. Vannak 
népek, melyek a fejlett kultúra és gaz- 
d isagi élet segítségével vitték előre 
nem. éti törekvéseiket. Nemzeti céljaink 
megvalósításánál e két hatásos eszközt 
nekünk sem lehet mellőznünk. A nem­
zeti kultúra és gazdasági élet fejleszté­
séé^, ezért kell Csongrád minden lakó­
jának is megfeszített erővel dolgozni. 
Földrajzi fekvésünk oly szerencsés, 
bogy a Tisza mentén csak Szolnok és 
Szeged, továbbá a Duna mellett levő 
városok versenyezhetnek velünk. A 

1 isza szolgáltatta vizböség segítségével 
Csongrád konyhakertészete, mezögaz- 
r,ati*C: ipara elképzelhetetlen magas 
fokra fejleszthető. A fejlődés magával 
hozza úthálózatunk kibővítését és tö­
kéletesedését. Csak a kiindulási pontot 
kell megkeresnünk.

Nemcsak Csongrádinak, hanem a 
legtöbb magyar városnak az volt a 
baja, hogy természeti kincseinek ki­
használását, mindig idegenektől váita. 
Muzsikált helyette a cigány, kereskedett 
a zsidó, ipart űzött a német és varta 
az angol vállalkozót. Hóit Tiszánknak 
mesterséges halastóvá való át alaki tá- 
sai'a nem vá laikoztak idegenek : marad 
minden a régi állapotban. -- Karlsbad 
és Marienbad keserű vizévé' föl erő vi­
zünk kihasználatlanul hever, mi ma­
gunk sem ismerjük. Ártereink nemes 
füzéből sok száz vaggont termelhetné­
nek évente. Ezeknek feldolgozása Csöng- 
iád apraj.it és nagyját ellátná téli niun-

Fpfelős szerkesztő é.s kmdAtulajtii-nos : 
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kával. A füzfonás mellett virágozhatna 
a gyékény, cirok, szalma és kukoricahéj- 
fonás. A len-, kendertermesztés és fel­
dolgozás Csongrád vagyonosodását ro­
hamos lépésben vihefné előre. A konyha­
kertészet fellendülésével kifejlődhetne 
a konyha- és gyümölcskertészeti ter- 

j melvényeinknek házi- és gyáripari fel- 
; dolgoz sa. A takarmánynövények ter- 
I mesztésének nagyobb mérvű felkaroiá- 
; ®ával rátérhetnénk állatállományunk 

megszaporitására és neme-itésére s 
megvethetnénk alapját a virágzó tej­
iparnak. Szikes földjeinken kanadai 
11yár, japán akác stb. fákkal nagyszerű 
ligeteket létesíthetnénk. Gazdasági éle­
tünk uj berendezésével erős lendületet 
adhatnánk a méhészkedésnek. Minden 
lendület uj teret nyitna az ipar és 
kereskedelem fejlődésének s végső ered­
ményében Csongrád felvirágoztatásának.

Csongrád a nultban kevés gondot 
fordilott a mezőgazdaság fejlődésére. 
Ezért nem tudott jelentékeny iparos és 
kereskedő város-n. átalakulni. A fentiek-

hatalmas ipar ésbői láthatjuk, tm v. 
kereskedelem alapját a fejlett mező- 
gazdaság képezi. Mezőgazdaságunk fej­
lődéséért ezért nem szabad semmiféle 
áldozattól visszariadni. — Agrikulturánk 
fejlődésének erős lökést adna az, ha 
hitelszövetkezetünk megvalósítani ceg­
lédi mintára a bor- és gyümölcsértéke­
sítés kérdését. Ha nemcsak a lipus 
borok előállítása és értékesítésére, a 
gyümölcsnek idegen piacra való szállí­
tására, hanem mindkét termény külön­
féle ipari feldolgozására is berendez­
kedne. E vállalkozás sikere lassankint 
a többi mezőgazdasági ágakra is jóté­
kony hatással lenne és erős lökést adna 
mezőgazdaságunk iparosításának. Csong­
rád népe nemcsak izzadó munkása 
lenne termelvényeCek, de ura is. E 
cél elérese érdekében üdvözöljü hitel- ! 
szövetkezetünk vezetőségének akcióját 
s reméljük, hogy Csongrád egész la- j 
kossága lelkesedéssel sorakozik e gon- I 
dolal megvalósítása érdekében.

Szőlősgazdáink feladata, hogy az 
akciónak állásfoglalásukkal lökést ad­
janak. —- Csongrád szőlőtermelő kő- j 
zönsége nehány évtized alatt cenzár- j 
pénzre többet odalizetett, mint ameny- : 
mibe a bor- és gyümölcs ért.kesité- í 
sének rendes megoldása kerülne. Ne ! 
tépelődjünk tehát, hanem cselekedjünk!

A Faiuszövetség ceglédi
kiállítása.

r pnnepi díszbe öltözött a múlt héten 
Cegleö varosa. A Faluszövetség századik 
kiállítása es az Ipartestület kulturünnepélye 
mozgalmassá tette a városr, amelybeP sok 
ezer vtdeki erkezetl, hogy a fényes ünnep­
ségeknek tanúja, legyen. Szombaton este 
fáklyás felvonulás tisztelgett Sárkány Gyula 
po.garmesternel, aki lendületes beszédben arra 
buzdította a ceglédieket, hogy magyaros szor­
galommal törekedjenek a város és az egész 
ország kultúrájának emelésére.

A Faluszövetség ipari, mezőgazdasági 
es kultuialis kiállítását vasárnap délelőtt nyu 
tolta meg a kormányzó, aki. dr. Schandl 
Karoly a következőképen üdvözölt:

~ Főméltóságu Kormányzó Ur! A 
„balu“ Országos Földmivesszövetség századik kiáHitását rendezi s ennél az ünnepéfyS hatér- 
konel bizakodva tekint vissza az elmúlt öt 
esztendőre. Minden romban volt, ellenséges 
patak taposták a barázdákat, üresen álltak a 
tanyak istállói, kifosztott mezőgazda: ág, meg. 
dermedt ipar és pusztuló tűzhelyek jelezték 
3. harmadik tatárjárás elvonu'ását

I z — A nemzet vezérének intő és buzdító 
t szózatai, amely a nagyvaros és a falvak né- 
I P/hcz szelt, megértette a vidéki magyarság ' 
i Foméitoságod védelme alatt sa föld népinek 
j fzóla sírba szállt két apostola, Rubinok G\ ula 
j és nagyatádi Szabó István vezetéke alatt 
I egyesült a nép a Faluszövetségben, ho<n' e|- 
! takarítsa a romokat s verejtéke.« munkával 

szebbé tegye a falvakat és vidéki városokat 
virágzóbbá a mezőgazdaságot és ipart, mint’ 
annak előtte volt.

— Isten nevében kezdtük a munkát s 
keresztény hite s magyar hazaszeretete nem 
van eredményekkel jutalmazta a magyar föld 
"-f. v. v., . ujiii.iH n nemzet nagy 
pro.etaja kiszállt volna nagycenki sírboltjából 
s a tespedés után — szellemével áthatotta 
volna a vidék romlatlan magyarságát: a ba­
rázdákban és a nádfödeles műhelyekben hon 
mentő munka folyt a Faluszövetség öt eSZ- 
tendejében.

— A magyar mezőgazdaság borzasztó 
sebeit begyógyította a földmivelő magyarság 
szorgalma es tudása, gabonatermesztésünk 
elerte a békebeli hozamokat, állattenyésztésünk 
pótolta az elszenvedett hiányokat, háziiparunk 
soha nein látott lendületet vett, a kézműipar 
újra becsülete; szerez remekeivel. Uj iskolák 
templomok épülnek a tanyavilágban, a cserép-’ 
zsindelye« uj házikók ezrei nőnek ki a ma­
gyar földből. A kuliurmunka, amely Főmeltó- 
Ságod magas védelme alatt megindult, ered­
ményeiben valóban méltó Széchenyi István 
gróf fellépésének százéves fordulójához. Ele­
ket az eredményeket akarja a vidéki magyar 
nép ebben a szintnagyar alföldi városban 
Cegléden, a százaik falukiállitás keretében 
bemutatni. Csak egyes virags/álak, kévés 
buzasz.em, néhány fonál s fg\-pár remek az, 
amit a kiállítás mutat, ahhoz a sok lelki és
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Aranvnemiiek! ^rdk' ldncok- fülbevalók, gyűrűk, jegygyűrűk legnagyobb

--------------------------= vdlaszfékban, leszállított olcsó áron kaphatók

IZSŐ ones és ékszerésznél, templom mellett
megbízható egyének 4 havi részletfizetésre is vásárolhatnak. »<§>»»

ga/dasági kincshez, amit a szín magyar tábor 
bizakodó erejével ezen a talárjárta földön 
kitermeli. Cegléd városát választottuk a sza­
zadig a! oniásu', mert ez az izmos, romlatlan 
alföldi nagy szálláshely a maga dolgos tanya, 
világával és népes faluszövetségi csoportjával 
elő bi onyhéka az uj magyar élniakarásnak. 
Ennek az alföldi varosnak s ennek az alföldi 
vidéknek délibábos rónáit a magyar kultúra 
kétszer nép-s,tette be a keresztény műveltség 
alkotásaival. Virágzó varosok, gazdag falvak 
lepték el sűrűn a Dima-Tisza közét mar a 
magyar királyság első századaiban. Először 
a tatárdulas, azután a török pusztítás, har­
madszor a vörös rémuralom égették fel ezt 
a kultúrát. Egy parszi tudós.jön Kéjéiről és 
a/t hrdoti Európának, hogy a magvarok 
kuk úr i ja még a római és görög műveltség­
nél i- régibb volt.

Kell valami istenadta erőnek lenni eb­
ben a nemzetben, hogy kultúráját nem en- 
aedi eltemetni s ebben az istenadta erőben 
Széchenyi századik évfordulóján nemcsak 
hiszünk, hun rn zt akarjuk, hogy ezen a j 
századik á’lomáson egész táborunk, minden 
fa'u és minden város megfogadja szent fo- 
gadass d, hogy nemzeti kultúránkat, amelyet ! 
első királyunk ezen a földön a keresztre'és J 
az a' evasra alapított, minden modern mér- í 
gézi s-c szemben megőrizzük s újra dicső- j 
segre vigyük.

~ Fnméltós i; ódat a védelme alatt do!- í 
go,, haluszövetség ház fi as hódolattal üd- j 
v kitüntető megjelenését hálásán köszöni ' 
es a, nos tiszieKttel kei , hogy a századik : 
talukia I as, a melynek sikere érdekében Ce l­
led varosa, a Duna-Tisznközi Mezőgazdasági ! 
Kamara, n pestmegyei és ceglédi gazdasági : 
egyesu'c-etr, a ceglédi ipát testület, iskolák es 
ob' erJemes farsdUalm: egyesület működött 

kozr. megnyitni é, megtekinteni kegyes­
kedjek I b-

A kormányzó beszédében az egyetértés 
sze; • rer,vének megőrzésére kérte a város 
koznn-vgei. Megtekintette a kormányzó az 
ipartestük épülő székhazat is s Rónai ipar- 
testU:etl e,n,K üdvo-lesére u szavakkal vala-
S2QÍf ;

_ Mai szegénységünkben legnagyobb tő- 
kemc nemzet, kuhurank E .t senki sem ve 
neu el toiünk. i örhetetlen . t
erőnkkel arra k ■ ii törekednünk, hogy a mi 
nagy szel.emt tőkénket, nemzet, kultúránkat
srí^ük.azt mmél gazdagabbá’érié-
fel. Ä&* “Ä *’*'“*
4 7 ... ; ' zo ívlvonu-aba után

. x üdvözölte a kormány zót,
«ki a kővetkező beszéddel válaszolt •

Régen, amikor a magyar nyelv jogaiért !
‘ o dclii’ "zalió ^dve vált, hogy nyel- 

veben el a nemet. Ma már, amidőn erről
urnTÍ nüm fenXe8et veszély, rájöttünk
e ereimV ‘ voUakePwl ^„eméoen

Num?'eh szellemről, nemzeti ! 
vrmol pedig C-, k olt lehet szó, ahol a m-m-
Ä;rék,ének mi,Kien v°nat-1

legnagyobb bizonytalanságnak néznek ele 
De bizonytalanná vaít a helyzete a sok ezer 
szőlőgazdaság! munkásnak is, akik „ szőlő­
művelésnél találták meg megélhetési lehető­
ségüket. a homoki szőlősgazdák mindenkor 
mostoha gyermekei voltak az intézőköröknek 
es most is ők érzik legnagyobb mértékben a 
szomszéd államokkal kötendő kereskedelmi 
szerződések hiányát és hátrányos voltát, 
szeptember hó közepén kezdődnek meg 
Ausztriával ismét n kereskedelmi tárgyalások, 
amely ek kapcsán az alföldi szőlősgazdák ér­
dekeinek, a szőlő es borkivitel érdekeinek 
okvetlen érvényesülni kell, különben sok ezer 
erre alapított existencia süiyed romlásba.

Ennek a helyzetnek akar visszhangot 
adni a Dumi-Tiszaközi Mezőgazdasági Ka 
mara területén levő homoki szőlőbirtokossá? I 
szeptember hó 13-án, vasárnap délelőtt fél J 
11 órakor Kecskémen,, városháza közgyü- i 
les, termében tartandó nagyszabású gyűlésén ! 
amelyre a fenti Mezőgazd -nági Kamara, a j 
Kecskemet, Szőlősgazdák Egyesülete, ezen- 
<ivul 1 s'vnnnegye, Csöng rád és Bácsbodrog ! 
varmegye szőlőtermelő érdekeltsége a legna- I 
yyobb erővel készül, ahol az egész homoki 1 
szoroternieles kérdésé szőnyegre kerül és 
aho meg fognak jelöltetni azok az ut |< és 
modok, amelyeken ebben a kérdésben még 
treg lehet menteni, ami menthető

Ezúton is felhívjuk mindazokat a szőlős
kan n:<lk S“.jar I,lfl8ukon érz,k « kérdés
katasztrófa.,* súlyát, hogy szeptember hó
,u n.ra Kecskemétre .•» szőlősgazda gyűlésre 
menjenek el es -érj sszék ott elő panaszaikat
it <U t0SCn ,dják e,fi a helyzet javítására 
irányuló eszméjüké, és. terveiket.

Batm,l\en felvilágosítást készséggel meg- 
ad ez ügyben a Duna-Ttszaközi Mezőgazdf. 
sag. Kamara, Kecskemét, Rákóczi-ut 5

Ä homoki szőlősgazdák
megmozdulása.

,nl. A, rossz. s:'Mő és botériékesitési kilátá­
sok a homok szók,-gazdálkodást váK*o cló
Ä v.ír?- r,lősga7dák'

megélhetés, bázisuk a szőlőjük, a

A soproni -kiállításon
[m? Velt Cí,°',a‘rád vármegyei csoport, köz-
érkezte?°rAr*tunr/ aUgusf!Us !lü 29-cn haza 

■ ' , .. ,, . A kiállításon részt vettek Csong-
r.dto, Gaambossv i> m_ vi,é7 E^tergá-vos
I Sí' tVnS Abv ' B'-'rkcs István, Bartók 

í izSV ^azdasag, egyesület, tagok, továbbá

te K45‘Fm,K- *Széi^ ^

„vénkb -,klHr1 wra S? C'?Por,jál várme.
' 1 'kV Sándor főispán szervezte

, , T.A bZtn!es; csoporthoz aug. 25-én d e
csoportja?'' C<’ath,l<0-0lt a cson8rádiak fenti

... A ‘ °Proni állomásnál már várták a
főiníp?1 iT°p0ri0t- Viiez dr' Simon Elemér 

p ’ " lf,rqsl vitézek hadnagya, Csumav 
Bajos vm. szepmüv. titkár, dr. Jlliász C,[úia
i eí ő ír r*ker- kan,ara li,k:ira> dr. Lén árt 
Ueza° klr, közjegyző és neje.
hna - f, a1 nntT-,ni mentünk Sopronba, —
rSs,kXukf, S "l"‘lm4bÓ1 '™S"V'őnu„
n,,7. ■ dasukdt Sopron nemesen érző lakói-
fokoztuk8 ",Uíli‘l viszono?zuk 5 h» kell,
Kft-’S' - "<**«*• P'llknalálóí
Wirmeev ■ íj 1 . W*- Sopron
és tar. vr.ros

mutn'n,, br. ' "frj,fpän «“méhesen
A vár.ttigycház ró! két

í f2áIJitotta at a kirándulókat az Erzsébet t,„ ,• 
tparkiállitás helyére. A kiállítás főképen S
termékekre szorítkozott, miéből Sopron önáíló
párosát és gyárosai a legjobb ,t nmtatták be 

Képviselve volt a bányaipar, v„s. és féminar' 
gépipar, elektrotechnika, hangszergyártás kő’ 
es agyag,par, faipar, háziipar, díszítő nar" 
szorfeldolgozoipar, bőrgyártás, bőrfeldolgozó 
PHr’ PaPir"’ sütő-, tej- és vegyészed

ipar, cukor sor és szeszgyártás, szövőipar 
bUpOr- es^ruhazattipar, fehémemügyértés, ,tx-’

Ugyancsak e ligetben, de külön pftVi- 
lonhan láttuk „ herceg Eszterházy hitbizó 
mmív, uradalom mer.őgazdasagi és ipari üze­
meiben készült termelvényeket.

I ]ac7, A kiállitás helve 'gén jól v„n megvá- 
lasztvd) mert az „Erzsébet-kert“ maga ,s 
latvanvossag szamba megy gyönyörű fasorai­
val, szépén rendezett maival és díszes rész- 
'etcivel f eltűnő volt a Magyarország címerét 
ábrázoló virág-ágy a babér koszorúval es 
oopron varos cimere.

_ A város a népszavazás előtt az ott 
tai.ozkodo ideg. nre német benyomást tett 
Mindenki iparkodott német lenni, alig hallott 
az ember magyar szót. Most büszkén beszél
Sopron „epe magyarul, nemet beszédet csak 
elvetve haliam.

A kiállítás megtekintése után felmentünk 
. »Karoly magaslatra. Útközben nem kisebb 
etiiber, kai uzolt, mint gróf Festetics Pál és 
na, a nercegi uradalom várományosa A 68 
eves gróf unokája gróf FesteticC Györgynek 
a keszthelyi gazdasági iskola megalapítójának’
A magaslaton épült kilátó toronyhoz érve 
megmutatta kedves kalauzunk ;,z ország régi 
természetes cs mostani -dcigb-nes határát 
Elfogott bennünket a vágy a régi határ ma­
gas, taról letekinteni a mostani Burgenlandi 
miként egykor tettük a Brassó melletti Cenk 
tetejc-n s belek,altani a világba mindenkihez 
'ik' !;!eí- hoi-v „Ez a fok! magyar s az is 

1d Árpád apánk cso->kitatIan hagyta 
rcanx s addig nem nyugszunk, mig hazánk

,b(í ^Vétlen talpalatnyi területet is hullarab- 
'Orv biíorulnak, q j

(Folyt, köv

városi kocsi

Letartóztattál, a „csodarabbit 
és fiát.

A mill ósok hamisítása ügyében a csoda- 
rahh, vesztet az a véletlen körülmény okozta, 
hogy i-reineszbergvr vizsgálóbíró, aki a vizs­
galatot a legnagyobb körültekintéssel vezeti 
fok de,esen beszeli a zsidó zsargont,velvet és 
mt héberül is. b reineszberger vizsgálóbíró 
ugyanis hosszabb ideig teljesített szolgálatot 
n" - tz.sg.tjóbirő M árama rossz, igeten és az 
oltani beözönlött galíciaiakkal való hivatalos 
enntkezes közben ragadt ra ez. a tudomány.

A kihallgatások során néhány nappal 
ezelőtt Freineszberger vizsgálóbíró maga elé 
rendelte Prtedlaender Sámuelt. A kihallgatá­
son jelen volt egy Zink József nevű sátor­
aljaújhelyi kére skedősegód is. Friedlaender 
S.tmuel kétségbeesett arcot vágott, kezeit 
'tzete tördelni és héber nyelven mormogott 

valamit. A szobában lévő Írnokok és fogház- 
orok azt hittek, hogy Friedlaender Samuel 
izgalmában imádkozik. Teljesen olyan pózt 

’ !nlnl 1a imádkozásba merült volna el.
A vizsgálóbíró felfigyelt a szavakra, 

men megértette Friedlaender Sámuel héber 
.....mi,, 1 Imondott szavait. Friedlaender

6
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ugyaijis nem imádkozott, hanem ravasz öt­
lettel imádság formájába öntött szavait a 
vizsgálóbíró szobájában tartózkodó és vele 
szembesített Zink József kereskedősegédhez 
intézte. Néhány szóval arra kérte őt, hogy 
azonnal értesítse az Olaszliszkán tartózkodó 
csodarabit, Friedlander Hermann!, hogy a 
lakásukon lévő hamis bankjegykötegcket égés­
sé el. A vizsgálóbíró természetesen úgy tett, 
mintha nem vette volna észre az egész jele­
netet. Zink Józsefet el is engedte, de távo­
zása után detyktivekkel figyeltette. Zink való­
ban eleget tett Friedlaender Sámuel főszoli- 
tásának és az egyik Debrecenben tartózkodó 
bochert azonnal az olaszliszkai csodarabbi- 
portára szalajtotta azzal, hogy a csodarabbi­
val semmisítéssé mag az ottlévő hamis bank­
jegyeket.

Az üzenetet vivő bocherrel egyidőben 
indult el a vizsgálóbíró is több detektív ki- 
sereiében Olaszliszkára, a csodarabbi család­
jához.

A rabbi természetesen körömszakadtáig 
tagadott. Amikor azonban a vizsgálóbíró hé­
ber zsargonban kezdett beszélni és elmon­
dotta azokat a szavakat, amelyekkel Fhed- 
laender Sámuel Zink kereskedősegédet uta­
sította a bankjegyek megsemmisítésére vo­
natkozóan, hirtelen zavarba jött és néhány 
szóval beismerte, hogy csakugyan tudott a 
hamis bankjegyek létezéséről es azokat az 
üzenetek vétele után haladéktalanul meg­
semmisítette. Később azonban visszanyerte 
hidegvéréi, megbánta beismerését és tovább 
tagadott. Eredménytelenül, mert a vizsgáló­
bíró átlátva a helyzetet a rabbi fogadószo 
bájában kihirdette a letartóztatásról szóló 
végzést.

maíii' ,AZ UÍ.aSOk min,d m‘‘^sebesüllek, hár 
lelrÄSÍywT Az autó tulajdonosát 
voí az ola ' 3 ^nőtlenségnek ő

Búza 79 kg..os 365.000-370.000, rozs 
257.000, tengeri 262.000, uj zab 255.000 K.

HÍREK.

Ország—világ.
Kóbor I'amást, az Az Újság felelős 

szerkesztőjét, aki Beniczkynek a hadbíróság 
előtt tett vallomását leközölte, 1 hónapi fog­
házra és b millió K. pénzbüntetésre ítélték. 
—• Az angol flotta megkezdte a hadgyakor­
latait. — Egy római kereskedőt fegyvercsem­
pészésért letartóztattak. — Egerben csütörtök 
hajnalban fél 3 órakor pillanatokig tartó föld­
rengés volt. — Leesett Amerikában a világ 
legnagyobb léghajója, 15 ember meghalt, 16 
megsebesült. — Szófiai jelentés szerint az 
irmói törvényszék 3 kommunista összeeskü­
vőt halaira ítélt. — 800 ember vesz részt a 
most induló római zarándoklatban. — Eny­
híteni lógjak a gazdák jövedelmi adóját. — 
Októberben lesz a Froreich-ügy táblai tár­
gyalása.

Legújabb rádio-hirek.

Dr. Schandl Károly
nyitja meg f. hó ti.án Kistelek és könnyé 
kének a pusztaszeri^Árpád-emlékkei ka peso 
lat03 kiállítását, ami iránt igen nagy az ér 
deklődés.

A Tiszazug
őskori telepeinek feltárását megkezdették és 
bronzkori tárgyakat találtak.

Már ffy József és társai
ügyében a táblai tárgyalás okt. 4 én lesz.

Leaszakadt a villamosvezeték
Soroksáron és egy fiút agyunsujtott.

A milliósokat hamisító
Friedlaender a kihallgatásnál unokaöccsél in­
dulatosan arcul ütötte s felszólította, hogy 
valljon be mindent. A vizsgálóbíró ennek 
alapján beismerő vallomást vár.

Boris bolgár király ellen
merényletet terveztek politikai elégedetlenség 
miatt. Tífuszbacilust akartak az ételébe té­
tetni a szakácsával, aki megszökött a bün­
tetés elől, mikor a merénylet terve kiderült.

Nagy autóbaleset
történt Kolozsvár közeiében. Alb János egy 
autóbuszt vezetett, amelyen 32 utas ült s 
úgy lejtős kanyarulatnál az autó az árokba

— Lapunk legközelebb kedden Kis­
asszony napján jelenik meg korlátozott ter­
jedelemben s az ára 1,000 K. lesz.

— 100.000 koronát kap, aki a B 47
sorozat 965,771 számú ezer K.-ást behozza 
kiadóhivatalunkba, mit azon cegek egyikénél 
adott ki szerkesztőségünk, kik a Csongrádi 
Újságban ma hirdetnek. Beváltási határidő 
Jovo vasárnap, mert akkor már egy uj ezer 
K..as szamát közöljük, amit ugyancsak 100 
ezer K -ra fog beváltani kiadóhivatalunk.

— Meghívó. A szentesi kath, nagygyűlés 
első es harmadik napjan a Csongrádi Gazda- 
sági Egyesület testüieüleg vesz részt. Indulás 
reggel b óra kor, visszajövetel este fél 8 óra­
kor a nagygyűlésen résztvevő hívek részére 
indítandó külön vonaton.
... ~ Református istentisztelet lesz ma

délelőtt lü órakor a polgári leányiskola rajz­
termében úrvacsora osztassak

Árad a Tisza, tegnap már Tisza- 
ughon is észrevehető volt, hogy a Tisza alig 
par heti pihenés után ismét nyugtalankodni 
rtez , . T. isza lelsöfoiyásának vizjelentése 
szerint az emelkedés meg fokozódni fog.

Halálos lugkömérgezós. A Sip-utca 1. 
számú házból egy kél hetes kis gyermeket 
vutek dr. Kécsi orvoshoz. A gyermek száját és 
belsorészeit iugkő marta össze. Mivel kizárt 
nak látszott, hogy a két hetes kis gyermek 
maga itta volna a lugkövet, a rendőrség 
azonnal megjelent a helyszínén és kihallgatta 
a hozzátartozókat, kiknek állítása szerint a 
gyermek anyja által véletlenül felborított Jug- 
köves edénynői ömlött a kis csecsemő szá­
jába a méreg. A szerencsétlen csecsemő rop- 
pánt kínok között délután kiszunvedelt. Az 
államrendőrség a gyanús esetben nyomo­
zást indított és a holttest törvényszéki orvosi 
boncolását javasolta,

— A vetesidö alkalmából felhívjuk ol 
vasóink ügyeimét a nemesített vetőmagvak 
használatának fontosságára. Minden gazda, 
aki termését mennviséeileu és minfi-^mim,’ 
fokozni akarja, nemesített vetőmagot vessen"
A legközismertebb és legjobban bevált ne­
mesített vetőmagvak a Székács féle búza és 
őszi arpa, valamint a Fleischinan féle rozs, 
melyeket kizárólag a Vetőmagneinesitő és 
Értékesítő r. t, BuddptíSt; V. Mérleg utca 3) 
hoz forgalomba. A vállalat érdeklődőknek 
szívesen ad közelebbi felvilágosítást, 4_3

— Hirtelen halai. Özv. Baksai Mihály né 
szül. Szabó Julianna 84 éves asszony f. hó 
28 án este Ehrlich Mór csongrádi lakos sző­
lőjének kunyhójában hirtelen meghalt. A 
megejtett orvosrendőri hullaszemle alkalmá­
val megállapították, hogy szivszélhüdésben 
halt meg. *3

— Köztisztviselők figyelmébe I 5 havi 
részletre szállít la. porosz szenet és carvin 
kokszot az Agrár Kereskedelmi R. T. Elő 
jegyzéseset elfogad délelőtt 8—12 ig és dél­
után 2 —5 ig a Kossuth-utca 39. szám alatti 
iroda. Poroszszén mázsája lUO.ÖOO, koksz 
12U.0U0 korona forgalmi adóval egy ütt.

— Öngyilkosság Szél Lajos tömörké 
nyi születésű 15 éves béres Vass Lász ó 
tanyája mellett a majsai utón egy epei fára 
akankás ostorára fe.akasztotta magát. Mire 
az arra járók észrevették, meghall. Tettének 
oka ismeretlen.

\ O ClTa
asszonyok

a kávédarálóval'
Vájjon miért? . . , 
pénzükért praktikusan vásárolni

bevásárlásuk al­
kalmával mindig 

tudatosan
„Franck kávé

pótlék“-ot
követelnek . . . 
Meri fontos nekik

tor lesújtva távozik. Fenollá megbánja visel­
kedését s levelet ir Victornak, hogy — sze­
ressék egymást. A levelet azonban az nem 
kapja meg. Megismerkedik Bessie Collister- 
re>, szórakozik vele Egy mulatság után a 
leányt durva nevelőlyja kiutasítja. Victor a 
háziasszonyánal szállást akar neki szerezni 
de az nincs otthon s Bessie Victor lakásán 
kénytelen tölteni az éjszakát. Victor helyt 
akar állani megondolatlan tettéért és kész 
nőül venni, Bessiet, akit az esküvőig intézetbe 
ad- aztán A lick és Bessie beleszeretnek 
egymásba s mikor erről tudomást szerez, 
kész örömmel egyezik bele házasságukba 
mert hisz ő Fenellát akarja nőül venni. Vic- 
tort atyja halála után megválasztják főbíró­
nak. Bessiet gyermekgyilkosság gyanúja miatt 
letartóztatják. Victor leveti a bírói talárt s 
megszökteti a börtönből és segít néki, hogy 
szerelmesével, A lick kel elmenekülhessen. 
Victor átadja magát a hatóság közegeinek, 
hogy bűnéért feleljen. Két évre Ítélik Victor 
felemelt fővel viseli el a rabságot, mert mint 
bíró és mint ember is megtette kötelességét. 
Funella is örömmel nyújtja kezét a köteles, 
ség mártírjának s meeesliiiszik velő » 
oörtön talai között.

Az Uránia mozgu mai müsordarabja:
Isle of Man szigetén él a Stovvull család. A 
család feje főbírója volt a szigetnek s egyet­
len vágya volt, hogy fia, Viktor örökébe lép. 
jen. Vidor tanulmányait befejezte és ideálját, 
a kormányzó leányát akarja nőül venni. Fe­
nollá azonban nem veszi őt komolyan. Vic-

— A csongrádi Kath Jótékony Nőegy-
let szeretetadoinányainak kiosztása Nagybol­
dogasszony napja előtti délutánon volt. Öröm­
mel állapíthatjuk meg, hogy a jószivü lelkek 
mindinkább megértőén, egyre bőségesebben 
adakoznak, s lehetővé teszik azt, hogy sze­
gényeinknek legalább igy a nagy ünnepeken 
eny pár gondtalan napot szerezzünk. Minden­
kinek, a legszerényebb adományért is ezúton 
mond hálás köszönetét a vezetőség, de főként 
köszönettel adózunk Szedlacsek István apát­
plébános urnák, aki oly szépen, meghatóan 
s mint látszik, eredményesen hivta fel hívei 
figyelmét az adakozásra. Lehetetlen itt meg 
nem emlékeznünk egy különös körülményről, 
mely egyrészt amilyen elszomorító, másrészt 
épen olyan felemelő. Az adakozók között 
elsősorban a vagyontalan, tisztviselő csalá­
dokat láttuk, a kisebb jövedelmű iparosokat, 
kereskedőket, sőt néhány napszámosnak, ku­
bikosnak a felesége is eljött és elhozta a 
maga darab szalonnáját és pár kiló lisztecs- 
két a szegényeknek, s ezzel szemben a jó 
módúak, mély tisztelet és köszönet a kevés 
s.ámu kivételnek, távol maradtak. Egy kubi­
kosnak a felesége azt mondotta: „Én, kérem, 
amit bírtam, elhoztam, mert magam is sze­
gény vagyok és tudom, mily jól esik a se­
gítség, mikor rászorul az ember.“ Milyen 
egyszerű s mégis milyen nemes lélek. Az 
iiyen lelkűiét kényszeríti, kötelezi az embert 
hogy jót tegyen, de kötelez ám a vagyon’ 
a jó mód is I A kiosztás előtt Szedlacsek 
István apátplébános meghatóan szép beszédet 
intézett a több száz összegyűlt szegényhez 
akik a beszéd tartama alatt fönhangon zo­
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kugtak. A kalh. jótékony nőegylet vezetősége 
ismételten meghívja ilyen alkalmakra Csöng 
rád város megértő közönségét. A nemes 
szivii adakozók névsora: lJjszá<zi István, 
Mészáros Imre, Tóth és Szabados bank, özv. 
Kádár Póterné, Kovács Lajosné, Balog Mi­
hályi)». Palásti Istvánná, Tekulics Sándorné, 
Tenyeri Mihályné, dr. Nagy Sándorné, özv. 
Bozóky Sándorné, Surányi Jánosné, özv. Sinkó 
Jánosné, Krigler Andorné, Maszlag Ferencné, 
Czakó Jánosné, Lovassi Istvánná, Bánó An 
talné, öz. Sohlya Gyuláné, vitéz Hajdú Mi­
hályné, Tatár Istvánná, özv. Fekete Sándorné, 
ifj. Forgó Józsefné, Dózsa Károlyné, László 
Bálintné, Vincze Pálné, Fekete János, Gulyás 
Sándor, Halász Dánielné, dr. Tóth Istvánná, 
Miskolczy Ferencné, Sütő Mihályné, Kovács 
Jóksefné, Dózsa Farkasné, iij. Greskovics 
Pálné, Gutpintér Rókusné, Gyánti Istvánná, 
Kovács Elemérné, ifj. Hatvani Györgyné, 
Geringer Mihályné, Tary Jánosné, Bori Sán­
dorné, Szedlhcsek István, özv. Tatár L *josrié, 
Remliger Flórisné, Ornyik Mihályné, Gyovai 
Imréné, Tyukász Sándorné, Szántai Kiss Ln- 
josné, Kraxner Antalné, Draskovics Dezsőné, 
Szilber J. Antalné, Wimmer Béláné, Kamme 
rer Dezsőné, Fekete Józsefné, Keresztény 
Gőzmalom, Keviczky Ferencné, Reviczky Jo­
lán, Németh Ferenc, Máté Jánosné, Farkas 
Lajosné, Bernát Antalné, Greskovics Józsefné, 
Deák Imréné, Gutpintér Jánosné, Táncos Mi­
hályné, Csernus Istvánná, Krómer Józsefné, 
Csongrád és vidéke takarékpénztár, Kalmár 
Illésné, Benke János, dr. Szőke Jenődé, özv. 
Farkas Lajosné, Thiery Gézáné, Gyánti Pálné, 
özv. Könyves Béláné, Gulyás Jánosné, özv. 
Jónásné, Túri Jánosné, Füri Pálné, Horváth 
Sándorné, Gyergyádes Jánosné, Szabó Irn 
réné, Varga Józsefné, Forgó Lászlóné, Huszka 
Ferencné, Sinkó Gergely né, Túri A, Pálné, 
Nagy Mátyásné, Szivák Farkasnó, Győrffy 
Hermin, Pilál Anna, Kausz József, Tóth 
Balázsáé, Kiss Józsefné, Justin Andrásnó, 
Pál Antalné, Horváth Györgyné, Fodor Ist­
vánná, Bodor Farkasné, Bálint Mihá yné, 
Kispál Jánosné, Juhász Ferencné, Lekrinczki 
Józsefné és SzHpák Pálné,

Kifogyhatatlan rovat.
Egy ur az egyik csongrádi kávéházb in 

leteszi a sarokba értékes ezüst s3t.ibo:ját, de 
mielőtt otthagyná, egy cédulát akaszt rá a 
következő felírással : „Ezt a botot nem jó 
lesz elvinni, mert Közép Európa box cs bir­
kózó bajnokának tulajdona“. Mikor később 
haza akar menni, óriási megdöbbenésére csak 
egy cédulát talai a jól megvédettnek hitt ér­
tékes bot helyén a következő felírással : „A 
botot Közép Európa távfutó bajnoka vitte ei".

Egy csongrádi tanár és egy orvos be­
szélgetnek. Az orvos magyarázza, hogy keze­
lése alatt a tifuszos betegek 80 százaléka 
meggyógyul Kérdi a tanár:

— Mi szeretnél lenni ? Milliomos, vagy 
tifuszos beteg ?

— Hogy kérdezhetsz ilyet. Termesze 
lesen milliomos.

— Látod, most ellentnondásba kevered­
tél. A milliomosok mind meghalnak, de a 
tifuszos betegek 80 százaléka saját szavaid 
szerint felgyógyul.

Hát mit akar kend itt azzal a bottal ? 
— kérdezi a biró a megidézett féltől a bíró­
ságnál.

— Hogy mit akarok-e? Hát itt ál! a 
cédulán, hogy „védelemről gondoskodhat“.

A hét legrosszabb vicce.
— E.venném azt a lány't, de egy nagy 

akadály van.
— Talán szegény ?
— Dehogy. Tíz háza van.
— Talán nem szeret ?
— Belém van habarodva.
— Talán a szülei nem egyeznek beié ?
— Teljesen árva.
—- Hat akkor mi lehet az akadálya ?
— Nős vagyok,

SZENTESI HÍREK.

A szentesi katholikus nagy­
gyűlés tájékoztatója.

1. nap, szeptember 6 ári, vasárnap.
Beggel 7 órakor tábori püspöki mise a 

Szent Háromság-téren. Tartja Gossmanu Fe­
renc félsz, püspök, Vác. Szentbeszédet mond 
P. Biró Ferenc Jézus társasági atya Szeged. 
Szentmise alatt a népéneket Khirer József 
főkántur vezeti, az éneket a homoki fiuárva- 
ház zenekara kíséri.

Reggel 8 órakor püspöki mise a temp­
lomban. Vem Sancte. Tartja Glattfelder Gyula 
dr. Csanádi püspök. Szentbeszódet mond Ko 
vács József abonyi esperes-plébános

Délelőtt 10 órakor 1 diszgyülés. Egy­
házi elnök: dr. GlallfeJder Gyula Csanádi 
püspök, világi elnök: dr. Cicatricis Lajos ny. 
főispán, aki a nagygyűlést megnyitja. A 
szentesi egyházközség nevében Fehér András 
apái plébános, Szentes város nevében dr. Né­
gyest Imre polgármester üdvözli a katholikus 
nagygyűlést. Szónokok: Andrássy Kálmán Máv. 
felügyelő Miskolc, Csávossy Elemér Józus- 
lársasági főnök Budapest, dr. Tóth István 
polgármester Csongrád, dr Schandl Károly 
föidm. államtitkár Budapest, dr. Vass József 
népjóléti miniszter. A beszédek alapgondola­
tai: az Alföld vallásos, szociális és kulturális 
kérdései.

Délután 1 órakor ismerkedési ebéd a 
Petőfi étteremben. Délután 3 órakor litánia 
a templomban. Délután fél 4 órakor 11. disz­
gyülés. (Ifjúsági gyűlés,) Egyházi elnök, dr.- 
Erdélyi László egyet, tanár Szeged, világi 
elnök dr. Lippay György tankerületi főigaz­
gató Szeged. Énekelnek a kongregamsták 
„Oh Mária, Isten anyja" című éneket. Beszél 
vitéz Máriaföldy Márton főgimn. tanár Sze­
ged. Beszámoló az alföldi Mária leánykong­
regációk működéséről, felolvassa Szabó Bianka. 
„Talpra magyar“, éneklik a kongreganisták. 
Beszédet tart Stadler Frida, a kath. nőegye­
sületek országos szövetségének kiküldöttje és 
P. Biró Ferenc Jézus-társasági atya. „Fe! Mária 
tiszta levente csapata“ éneklik a kongrega- 
nislák. A beszédek alapgondolatai : Az ifjúság 
és a gyakorlati katholikus élet.

Éjjeli szentségimádás. Este 7 órakor 
szentségkitétel az éjjeli imádásra. 'Tartja: 
Gossmann Ferenc félsz, püspök Vác. Szent- 
beszédet mond P. Bus Jakab Jézus-társasági 
atya.

(A következő műsort keddi lapunkban 
küzöjuk.)

— A kath. gyűlés mindhárom nap­
ján este fél 8 órakor különvonat indul 
Szentesről Csongrádra.

kalaposmesterek férfi és női kalapüzletét 
Petőfi utca 3. sz, alatt (a főtér mellett a 
Petőfi szállóval szemben) alapítva 1876-ban.

•Többszörösen kitüntetve. A 1. gdivatosabb 
férfi és női, fiú es leányka (bakfiseb) kala­
pok. Qyuklts és társa kalapgyár vezér- 
képviselete. Eredeti bécsi nrodelek. O.csó 
árak A masamedmunkát végzik: Csuray 
Erzsi és iius, a budapesti iparhatóságnál
kitüntetéssel vizsg, női divatkalapkészitők.

Kath. nagygyűlés Szentesen szept, 6, 7 
és 8 ikan. Ezzel az alkalommal el ne felejise 

fe.keresni
CSURAY FERENC es FIA

Ferjhezmenne 60 h°lii bmbirtokkal,félárva házias 
hajadon 100 hold földbirtokkal. Fénykép és 
cim: „Elite“ irodában Budapest, Kossuth 
L'ijos utca tizenöt, (Gégjelzéslelen leve 
lezés.)

Tíz házrész Bukros házrészenkint is, 14 
hold cs 50 hold föld a kettőshalmi dü 

ióben egy tagban, vagy holdankint is és I 
fel Hold közeli szőlő, jó kunyhóval és kuttal 
eladó. Érdeklődni lehet dr. Ság Lajos ügy­
védnél. 1 By

A csongrád-sövény házi Ármentesitő és Bel- 
vizsznbálvozó Társulat.

189—925. szám.

Hirdetmény.
A csongrád-sövényházi Ármente- 

sitö és belvizszabályozó társulat 1925. 
évi szeptember hó 21-én, délelőtt 10 
órakor, Csongrádon, a társulat hivata­
los helyiségében, Szentesi-ut 1. sz. alatt

közgyűlést
fart, melyre az ártéri birtokosokat van 
szerencsém tisztelettel meghívni.

Tárgy:
Választmány javaslata a töltéserő­

sítés költségeinek fedezésére szükséges 
törlesztéses államkölcsön felvételére vo­
natkozólag.

Csongrád, 1925. szept. hó 3.
Dr. Schandl Károly s. k. 

társulati elnök.
Kivonat az alapszabályokból:
10. §. A közgyűlésen a fensiki és mély 

ártérben eső területek teherviselési kulcsához 
(1 : 4) arányosított 100 ártéri becshold tu'aj- 
donosa vagy meghatalmazottja egy szavazattal 
bir, a 10O becsholdnál többet képviselő ártéri 
birtokosok vagy teljhaialmú megbízottjaik 
pedig annyi szavazattal bírnak, ahány 100 
becsholdas részletnek a tulajdonosai,

A 100 arányosított becsholdnál keveseb­
bet képviselő birtokosok pedig csoportba álla­
nak és megbízottjaik által a közgyűlésen annyi 
szavazattal birnak, ahány 100 ártéri becshöl- 
dat ártéri birtokuk összlete képvisel

Azon esetre pedig, ha a 100 arányosított 
becsholdnál kevesebbet képviselő birtokosok 
önként nem csoportosulnának, a községi elöl­
járóság által a fenti módon képviseltetnek.

A közgyűlésre való megbízás vagy meg 
hatalmazás teljhatalmulag Írásban állítandó ki 
s a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek 
kézbesítendő és visszavonásig érvényes Az 
aláírás valódisága 2 tanú aláírásával igazo­
landó.

Uj meghatalmazások legkésőbb a 
közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig 
nyújtandók be.

p A

TFVHKKtAHH
FAISKOLA,

rrLeyifes*

ÁRJEGYZÉKET KÉRJEN

6-1

Három darab 8 hónapos ártány eladó 
Andrássv-utca 10.

Zongorák, pianinok részletfizetésre kapha­
tók Engel zongoraraktárában Szegeden, 

takaréktár utca 8. Hangolást, javítást elvál­
lalok. Jelentkezéseket kérek a kiadóba. 2—1

JLJáz, Juszt Gyula utca 1, sz, szabadkéz 
1 1 bői eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Szelevényen 8 kát. hold szőlő lakóházzal 
eladó vagy szántófölddel elcserélhető. 

Értekezni lehet Kelemen Imrénénéi Szelevé­
nyen. 2—1

Munkácsi utca 15. számú ház újonnan 
átalakítva eladó, azonnal beköltözhető. 

Értekezni lehet Szentesi utca lő. 3 — 3

Nagyobb mennyiségű vályog van eladó 
Zöldkert utca 4. szám alatt. 10—6
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Klausenpass - verseny!

Austro Daimler

12 v 1
!rV;

o. oldal

Zsolnay Frigyessel
3000 cm.-- s sportkocsi kategóriában

ismét győz

A világhírű szabadalmazott

Schöberl-ágy
V- - XjEí .. felülmúlhatatlan!

m(/4. SCHÖBERL ROBERT Éjjel Íg,í

_appal fotel! Budán«»* ... Huris-kaz 4,
CSe"vranlLvhf‘ÍÍ,an:,JÍmÖrkén.y '»ellett’ «V viiy IllcJiett
l"T-rnehRV ?egy jaralu motoros malom eladó. 
G -cmhtn bármely napon megiektnthető 232 

lmu. ,a".vanal. Bővebbet dr. Bozó Andor
S3ÄT *he,)Szin™ v.a. s.„do.

Magyar Általános Gépgyár R T Itt iehut ugyanott.Csurgói csárdával összeköttetésben lévő 
luszerüzlet trafikkal eladó. Értekezni1 0X7íirt/-V t

Au-uro - Premier — Mag — Puch
2—2

I magyarországi eladási központja: l!

VI., Liszt Ferenc-tér g.

I 493/192 5 vht, szám.

Árverési hirdetmény.
Aíulirott bírósági végrehajtó az 1881 

ívi LX t. c 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti központi
íiir járásbíróságnak J 925 óv j p 55477_2
számú végzóse következtében dr Buck Her 

í ™,nn. ^'yvéd által képviselt dr. Fehérvári 
j halmai, budapesti lakos javára csongrádi 
( lakosok eilen 8,606.000 K s jár. 
j évi július 31 én foganatosított kieléei- 
tto végrehajtás utján le- és felülfoglalt éa 

i 11,0)0.060 K.-ra becsült köveikezfi ingóságok 
I u . m szobabútorok, ruhák, fehérnemüak’
I evőeszközök, edények, üvegnemiiek, festmé- 
j n',, k szőnyegek nyilvános árverésen v- 
I adatnak.
I , Me!y árverésnek a csongrádi kir járás- 
í turésác 1925 évi Pk. 2197/1 számú védése 
i nlylar! 8,606 000 K. tők, követe'és, ennek 
I e 2-t évi október hó 15-től december 10~ie 
2/o heti azután évi 18% kamatai V»% váltódij 

I eddig összesen 1,723.000 K. bírói la» 
j niár megállapitolt költségek erejéig „dósnlc 

nak Csongrádon, Zsinór utca 17 sr. a. |..|L. 
L,m megtartására '925 évi szeptem

: ,er. ''A..11 ik »apjának délelőtti 9 óra ja 
! , "1'1. 1 li 1 kiiűzetik és ahhoz h venni szán- 
, U Kuzuu ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
I meg hogy llZ érintett ingóságuk az I88l 
f" LV ’/. c 107 ** 108. §,ai értelmében 
• ■ pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 

I szükség esetén becsáron alul i- fognak 
I •• datni.

Amennyiben az elárverezendő in»ó»á- j 
'ok;" mások is le és felülfoglaltatták és i 
fokra kielégítési jogot nyertek voln ezen ! 
'^'e,é, ;,z 1881 évi LX. I. c 102 S a érlel- j 

1 >ben ezek javára is elrendeltetik. j
heit C ongrádon, 1925. aug 26 án.

Szentmildossy András, 
kir bír. végrehajtó.

Mindenféle kézimunkát, úgymint hímzést, 
azsurt, horgolást stb. kívánat szerint

STi “-i A S' é- ***** «*» támoga- 
, kenuk : Neuschw,under nővérek, Zsinór 
utca /. szám. ^_2

z uraság utján I és fél kát. hold szőlő 
e|ado. Értekezni Kétágú utca 27. szám 

,M i. mely ház eladó. Ugyanott eladó szövő-
_______ 8-5

Az ország legnagyobb, legdiszkrétebb és 
I V* ‘‘gyetlen olyan házasságközvetitő intéz- 
I í.ncny / amelvik -előleget“ nem kér és el sem 

°5-'d a negyedszázad óta fennálló Nagy 
Jra]'»s (vök ügyyédsegéd-hirlapiró) Általános
Shí;ÍTJ,0dáj'' Debrecen. A legnagyobb 

kiutas! Komoly, vagyonos urhölgyelt és 
po vamok házassági ügyeinek diszkrét inté- 
zoje ! U-olagos díjazás 1 Minden ievelre vála­
sz01 1 Valaszbélyeg küldendő !

: W ALTER magántanfolyam
bUDAPEST, Vili., f^ákóczi-ut 51. sz.
Előkészít középiskolai összevont magánvizs 
gílkra’ '-mitség.re, vidékieket is. Tisztviselők­

nek nagy kedvezmény. 25_1

Olcsón megszánhat Pesten a 
'SiinpjOn* szállodában
vili. Kenyérmező utca 4, Rákóczi ut elején 

! •' ^e:''h pályaudvar közelében. Telefon: Jó- 
I ^se‘ -2—36, Kényelmes, féregmentes, csen- 
j sz°bak. 20 0/0 engedmény mindenkor 1- 

hirdetés felmutatójának. 5_4

Régi, szolid, versenyképes x
bútorgyár ;

j WiESNER S. SZEGED I
Aradi utca 6.

j 11A Á‘s keményfabutorok, valamint az összes 
j kárpitosmunkák nagy választékban. Hitelképes 
• e6véneknek kedvező részletfizetés mellett is.

ÉRTESITEm " 10-2
maf * iAnZ^MS!!íet’ hogy ciPészüzlete- 
féle házha'hM.ÓrU*tCa vé9én'a Koncz-
mist?,í^l ,h VeZtem átl A ‘'»tlapesti 
n -stet tanfolyamon tudásomat kibővitet-

‘;evm- m'nek alí*Pján a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő francia női és angol
dá's70ó C'PÖk’ valaniint magasszáru va­
dász és un csizmák készítését varrva 
VHgy szegezve elvállalom, továbbá esté- 

1 f,s ortopéd cipőket kívánat szerint 
rendkívül könnyű és tartós minőségben 
készítek, valamint lábakra gipsz model
váÍhlomÖkAk VZÍtéSÓt felelösség ‘»ellett 
„ í1 Ä A Jó munkáért szavatolva a 

j él közónsés szlves pártfogását kérem, 
kiváló tisztelettel P/\T/\Ky SÁNDOR
mm.................. -.............É.P^szmester.

Hatóságilag engedélyezett

butorraktár kiárusítás.
K'oszlása ^folytán raktáromon lévő 

' Sazes hal°.’ ebedl°- és uriszalon bu'orokat 
jutányosán kiárusítom.

Braun Mihály bútoráruháza,
Szeged, Kelemen utca.

__ (kúp Gyula üzletével szemben.) 6_2

CSÖNGRÁD VAROS!

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

Szept. 5-én, szombaton este fői 9 órakor 
és6-an, vasárnap este fél 9 órakor:

Neveid meg a bűnöst.
I Drá,na 8 felvonásban. Főszerepben Con- 

rau Nagel es Aileen Pringle.

Azonkívül :

Snuky az egyetemen
Vígjáték 2 felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16 600 K„ í, hely (számozottan) 12.000 K., 

ff. hely 8000 K., Ili. hely 5000 K.

Mielőtt takaréktüzheIyet vásárolna
le untse meg a LeopohMule takarék tűzhelyei, amely Magyar-

országon a! egei ismertebb és SZáfflOS kiá i 1 itás on 
K Iliin fittest nyert. Felelősség és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kapható raktáromon, Kossuth Ferenc utca

MZ...r>4 <‘s saját üzletemben, Vásár utcai. Rakt; ron
forlorn a Haber-féle szabadalmazott falüzelésü, légfütóses 
ZEPHIR clytonégő kályhát, amellyel naponta 8 ku fával 

a lRf^idoj?el;Sj időben is 20 Cel2ius a szoha hőmérséklete.

"ZEPHIR”

tV . Á«"®
. >,. tó

M hm K Mv haja vitásokat es 
Szives párt 
fogást, kér

samottoznsokat szakszerűen készítek

Leopold 5. ’tsŐNGRAa
rilíWIIMIIII— ________ __ FŐLTTONBGÖ
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Hirdetések kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Úri u. 16.) vétetnek fel.

BUDAPEST, NEMZETI
Rákóczi ut 42 s?ám. Színházzal szemben

Mielőit vásárlásait eszközölné, tekintse meg

vó Leikényszer 
nélkül 2,1

dúsan felszerelt raktárunkat.

Őszi újdonságaink már beérkeztek:
Férfi strapaszövet 95,000
Női szövei, kockás, csíkos, duplasz. 33,000 
Tiszta gyapjú Fouiée, duplasz. min­

den színben 95,000
Tiszta «yapju kabátkelme, MOcm.sz 145,000 
Klánéi! intézeti takarók 115,000
Tiszta gyapjú kazán, minden szili 85,000 
Mosóflanell gyönvönvörü mintázás 29,000 
Kelengye vászon (pamut) 15,800
Ingzefir 19,500
Prima crepe de chine minden Szin 108.000

Konfekciós osztályunk őszi újdonságai:
Leányka kabát K 390,000
Női és bakfiskabát K 590,000
Női kabát prima vetourból, végig

bélelve, minden színben K 770,000
Trikóselyemruha K 250,000
Jumperekben, divataljakban, bundákban 

nagv választék.

Nyári- és mosócikkeinknél mélyen leszál­
lított áraink továbbra is érvényben vannak. 
Ágyteritőkben, paplanokban és menyasz- 
szonyi kelengyékben nagy raktár.

Mintákat vidékre szívesen küldünk.

Prima akác és virágméz 1 kg 20.U0U K. 
Justin méhészete, Zőldkert utca 1. 20-10

KOJAN1TZ KÁROLY
vegyészeti gyára, G y Ő R, 

ipartelepek.
Gyárt: Elefánt védjegyű la eipöfény- 
mázt, bőrzsirt, börvazeiint ésfegyverzsirt.

Alapítva 1825. 3—1

Egy jó fejős tehén eladó Nagymező utca 
29. szám alatt. • 2-2

Hatvani János
építőmester

cserépkályha- és agyagipari 
üzeme Csongrád.

Kereszt utca 6. szám.
Készít saját üzemében jótállással, 

a legjobb minőségben és modern ki­
vitelben cserépkályhákat, siitükemen- 
céket, takaréktjizhelyeket. kemence 
fenéknek való tűzálló (schamotte) i 
téglát.
, Elvállal: regi cserépkályhák álra­

kását, vaskályhák és takarék!üzhelyek 
tűzálló kűapasztását (schamottozását).

Raktáron tart: fekete, csiszolt és 
nikkelezett kályhaajtókat, tűzálló íscha- 
motte)-téglát, ínyence lapokat stb. Meg­
tekinthetők vételkötelezettség nélkül 
bármikor. 10—3

Első alföldi

fénykép- 
nagyitó

vállalat, 
SZILBER J. AHTML

fényképész CSONGRÁD.
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke 

t. közönségé', hogy fényképészeti műtermem­
ben elsőrendű szakerő közreműködésével 
nemcsak mint eddig, modern és művészi 
kivitelű fényképeket készítek, de ugyan­
csak művészi kivitelben, házilag állítok elő
FÉNyKÉPNA6yiTÁSOKflT

is barna, szépia, aqiurel es pasztel kivitelben 
minden meretben. Regi, elfakult kis képekről 
életnagyságu képeket készítek.

A Csongrádi

Borkiviteíi Társaság
Hosszú-utca 38. szám

Legújabb modelü
Köröndi és Lichtman

alatli pincéjében (Báró-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura-

női-, férfi- és gyermek­
ei pőkü lön iegességek

nagy választékban kaphatók:
SZEGED, KÖLCSEV UTCA 1. SZ.

(Royal szálló epület).

dalmi fehér faiborok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül. 

Viszontelárusitóknak
í nagy árkedvezmény!

KOUÄRITBŐMHEZ UK SSSIAGTAltK FtDUUMfl

7“a
EStetAanSarew -•>- • nö.wi *****ridnk i ‘

GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, GYÁRAK, | 
MALMOK BEFEDÉSÉRE FS P "Ül ! 
ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE A j 

LEG ALKALMASAß 3 
Kapható:csen pal

ewi,. vas és füszerkereskedésében. ! 
«Jvvy^nyr-.-rsftrii. .- ;■ • »• XT*

•. -1 "Veé'^ie "űírix.' .y ím*Í*táviC'-vL-vo-»! . •-' -Li••• j

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban

Boroshordók 10-3

jj
• -

í * fi

J1l!

„H A N G Y A“ Szövetkezet

g a b o n a n e m ti e k e z 
a legmagasabb 
napi áron vesz,

• " ..rLK .-.1 ~ . ti t r \ 1 -71 ? f ó V> A1 nrlóci v o Íz t /? r

miatt áron alul e!a !; Inak.
U I 1 f t f 1 .UV» fl i I a ma n í\ n r» rlíi

Gärtner Simon és Fia
BUDAPEST, V. Visegrádi uica 23. 

Telefon : 57 — 83

mi mi. m' iC auxo^U/iUU"
sági gépeket a 

legolcsóbb árban ad.

A %
jó tulajdonságok, melyek a. 
jó kávéfőzőhez szükségesek, 
benne vannak a

fi kar la

kávékülönlegességben.
Védjegye: első szent királyunk, 
Szent Istvánnak képe.

Magyar asszonyok, 
ezt vegyetek! Minden doboz jnTkábaji

pörkölt szemeskáve van!


